

盛世 国庆 盛典

SHENG SHI SHENG DIAN

2019年10月2日 星期三



环球瞩目 16

编辑:张越 视觉设计:张宁
校对:王永智 马蒂

反响 FANXIANG

港澳各界热议 国庆70周年庆祝活动 祝福祖国繁荣昌盛

据新华社香港10月1日电 庆祝中华人民共和国成立70周年大会1日在北京隆重举行。港澳社会各界人士热情关注庆祝大会盛况,为祖国取得的发展成就感到自豪和骄傲,祝愿祖国未来更加繁荣昌盛。

1日下午,28岁的香港青年梁可民观看完庆祝大会网上直播后,在社交平台上分享了两张1949年与2019年阅兵仪式的现场照片,并配上文字“七十年了,这盛世,如您所愿”。

他告诉记者,自己日前刚看完电影《我和我的祖国》,重温了70年来国家发展的艰苦历程后,再看国庆阅兵仪式时更有感触。“这是我第一次完整地看完一场阅兵仪式。香港目前的社会状况让我们爱国港人更加团结,爱国情感更加强烈。”

今年54岁的蒋先生在香港纪律部队任职。他告诉记者,自己在观看庆祝大会电视直播时,最感动的一刻是《我和我的祖国》歌声响起的刹那间。蒋先生说:“作为一个经历港英统治的香港人,那一刻我真真切切地感受到了国家的强大。”

他说,香港警队代表受邀到北京观礼,体现了国家对香港的关怀和重视。“在现在香港的社会动荡中,强大的祖国给了我更多的信心。”

当天,澳门在人流密集的地方设置了大屏幕,实况转播庆祝大会,并在录制后循环播放。澳门青年组织活动筹委会组织了不同界别的青年观看大会直播。

澳门青年联合会理事长高岸声说,70年来,祖国取得很大发展成就,社会稳定、经济繁荣、综合国力提升,人民生活富足。澳门年轻人的发展与祖国紧密相连。因此,在前进的征程上要坚守“一国两制”,积极融入粤港澳大湾区发展。

“作为澳门人,作为中华儿女,为如今祖国的繁荣昌盛、国泰民安深感自豪和骄傲,衷心祝福国家的明天会更好!”澳门城市大学协理副校长叶桂平说,回归后的澳门在祖国的关怀和支持下,百姓生活富足舒适,社会和谐安定,更在“一带一路”、粤港澳大湾区的建设规划下充满发展机遇,与祖国的命运更加紧密相连。

访谈 FANGTAN

俄罗斯学者为新中国 70年发展成就点赞

据新华社莫斯科10月1日电 (记者陈梦阳 刘洋)在中国成立70周年纪念日到来之际,俄罗斯多位专家学者高度评价中国70年来取得的成就,并对中俄关系发展的美好前景充满期待。

俄罗斯人民友谊大学教授尤里·塔夫罗夫斯基9月30日在出席中国驻俄大使馆举办的国庆招待会时对新华社记者说,作为长期研究中国的俄罗斯学者,他亲眼目睹了中国发生的天翻地覆的变化。他认为,中国共产党的领导是70年来中国取得举世瞩目发展成就的主要保障。得益于党的领导,中国能够从整体利益和长远利益出发考虑前进道路。在新中国成立70周年之际,他为中国取得的成绩感到喜悦,也希望俄罗斯能作为中国的战略伙伴与中国共同前进。

俄高等经济学院东方学教研室主任阿列克谢·马斯洛夫说,70年来中国用自身实践证明,一个国家是有可能从贫困落后状态快速跃升到高度发展水平的。中国也因此成为许多国家的榜样,使得这些国家敢于相信自身的力量。

马斯洛夫说,中国在发展过程中充分展示了智慧。比如中国在产业升级过程中采取了循序渐进的方式,给包括俄罗斯在内的许多国家带来了启示。

壮丽七十年 奋斗新时代

繁荣富强 中国成就举世瞩目

奋斗创造历史

英国共产党总书记罗伯特·格里菲思说,新中国的成立是20世纪全球最重大历史事件之一,中国日益发展成为维护世界和平与团结的代言人,“我认为,中国将继续按照适合自己的道路发展,这不仅是中国人民的需要,也是全世界人民的需要”。

美国底特律中华商会顾问汤姆·沃特金斯在接受记者采访时说,习近平主席在讲话中说:“70年前的今天,毛泽东同志在这里向世界庄严宣告了中华人民共和国的成立,中国人民从此站起来了。”70年后的今天,中国是协调国际关系的重要角色,是世界第二大经济体。在今天,中国庆祝取得的成就,拥抱未来。

菲律宾中华研究学会会长罗梅尔·班劳伊说,1949年新中国成立,结束了中国“屈辱的百年”。70年来,中国发生了翻天覆地的变化,成长为世界第二大经济体和最主要的

核心提示

庆祝中华人民共和国成立70周年大会1日上午在北京天安门广场隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话并检阅受阅部队。重要讲话引发国际社会热烈反响,外国政要和专家学者盛赞70年来中国取得令世界刮目相看的伟大成就,坚信中国将坚持和平发展道路,继续同世界各国人民一道推动共建人类命运共同体。

大国之一,这要归功于中国共产党的坚强领导和中国人民的团结奋斗。

实干铸就辉煌

法国女作家、中国问题专家索尼娅·布雷茨莱说,习近平主席在讲话中提到:“没有任何力量能够撼动我们伟大祖国的地位,没有任何力量能够阻挡中国人民和中华民族的前进步伐”。她认为,历史证明了坚持中国特色社会主义道路使中国取得巨大发展成就,这是中国智慧的体现。

南非国际事务研究所高级研究员库布斯·范施塔登说,中国共产党已带领数亿人摆脱贫困。中国还在科技与创新、基础设施建设、绿色能源方面取得巨大进步,成为全球第二大经济体,“在许多国际领域成为举足轻重的参与者”。

斯洛伐克新话语俱乐部成员莫拉夫奇克认为,习近平主席的讲话展现了中国朝气蓬勃、欣欣向荣的面貌。近年来,中国经济快速发展,在国际舞台上展示了负责任、爱和平的大国形象,相信今后欧盟与中国可以在更多

层面开展合作,实现互利共赢。

发展惠及世界

孟加拉国外长阿卜杜勒·穆明说,习近平主席的讲话再次向世界表明,中国是一个负责任的大国。中国在维护联合国的地位和作用、维护世界秩序方面作出了突出贡献。中国正在通过“一带一路”等倡议影响着世界的发展。

日本“继承和发展村山谈话会”理事长藤田高景说,习近平主席在讲话中强调坚持和平发展道路,奉行互利共赢的开放战略,继续同世界各国人民一道推动共建人类命运共同体。这必将赢得世界各国人民的共同支持。

韩国总统府国家安保室政策咨询委员黄载皓说,中国积极推动构建人类命运共同体,倡导构建开放型经济,在推进重塑世界经济秩序方面发挥了建设性作用,得到全球广泛响应和认同。

据新华社北京10月1日电

多国领导人祝贺新中国70华诞

据新华社北京10月1日电 又有许多国家领导人致电或致函国家主席习近平,热烈祝贺中华人民共和国成立70周年。

法国总统马克龙表示,值此中华人民共和国成立70周年之际,我谨代表法国政府和人民致以最热烈的祝贺。法中关系紧密持久,两国作为联合国安理会常任理事国,对人类社会负有特殊责任。我期待与您一道,推动两国合作迈上新台阶,共同振兴多边主义。

日本首相安倍晋三表示,我谨代表日本政府和人民,向中国人民致以由衷的祝福。中国取得举世瞩目的发展成就,成为世界第二大经济体,我对此深表敬意。日方愿与中

方共同开辟日中关系的新时代。

韩国总统文在寅表示,70年来,中国在各领域取得了辉煌成就。期待在您领导下,中国继续为东北亚地区和世界和平与繁荣作出贡献。我愿同您一道努力,推动韩中战略合作伙伴关系更加成熟、扎实。

柬埔寨国王西哈莫尼表示,过去70年,中华人民共和国保持和平与稳定,并以惊人的速度实现繁荣发展。我高度赞赏习近平主席提出的“一带一路”和推动构建人类命运共同体的倡议。柬中两国领导人和两国人民之间具有世代友好的情谊,柬埔寨将始终同中国站在一起。

菲律宾总统杜特尔特表示,菲律宾人民

同中国人民一道,庆祝中国在国家建设方面取得的巨大成就。为取得这些成就而艰苦奋斗的中国领袖、先驱和人民在这一伟大进程中居功至伟。

哈萨克斯坦总统托卡耶夫表示,中国仅用70年就已成为最具国际威望和影响力的国家,为维护世界安全稳定、促进国际合作作出特殊重要贡献。相信在您英明有力的领导下,新时代中国特色社会主义事业一定会取得更大进步,“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦必将实现。

埃及总统塞西表示,埃中两大古老文明为全球人类思想和文化发展作出了重要贡献。两国正共同致力于实现两个民族的宏伟

愿景。祝中国迎来更加和平安全、光辉灿烂的未来。

土耳其总统埃尔多安表示,新中国成立以来取得了巨大发展成就。在您领导下,中国致力于促进国际和地区和平稳定,发挥的重要作用日益凸显。我相信,在双方共同努力下,未来两国各领域合作将进一步深化。

希腊总统帕夫洛普洛斯表示,中华人民共和国成立70年来取得的历史性成就给我留下深刻印象。希中两国历史悠久、文明灿烂。两国人民相互信任,友谊历久弥坚,加强双边关系是两国人民的福祉。祝中国繁荣昌盛、人民幸福安康。

视点 SHIDIAN

香港澳门与国同庆共祝祖国好



10月1日,解放军驻香港部队在新围军营举行升国旗仪式。这是参加升旗仪式的香港市民。



10月1日,香港特区政府在金紫荆广场举行国庆升旗仪式。



图为参加升旗仪式的香港小朋友。



解放军驻香港部队官兵与香港市民一起合唱《我和我的祖国》。



10月1日,香港市民在金紫荆广场高唱爱国歌曲。



10月1日,澳门特区政府在金莲花广场举行国庆升旗仪式。



9月30日,“庆祝新中国成立70周年大型灯光秀”在澳门上演。

本组图片均由新华社发